

бібліотек зазначимо, що підходи, використані бібліотекознавцями для вивчення цього питання, можуть бути різними. За основу дослідження обираються різні аспекти: категорії користувачів, типи матеріалів, рівень умінь користуватись довідковими службами та матеріалами (електронними ресурсами, каталогом бібліотеки у т. ч.) тощо. Україна робить перші кроки у цій справі, але вітчизняні дослідники-бібліотекознавці прагнуть розвивати цей напрям й надалі (Т. Ярошенко). У ході пілотного проекту з дослідження рівня використання електронних ресурсів студентами гуманітарних спеціальностей Наукової бібліотеки НаУКМА були зроблені перші спроби вивчення інформаційно-пошукової поведінки такої категорії користувачів університетських бібліотек як студенти. Це дослідження стало початком вивчення даної теми, зокрема у Науковій бібліотеці НаУКМА.

УДК 027.021:001.83

Ярошенко Т.О.,

директор Наукової бібліотеки НаУКМА,

канд. іст. наук

**Сучасна бібліотека в системі наукових комунікацій: огляд
світового досвіду
(з точки зору Фулбрайтівського дослідника)**

Наукова комунікація – наріжний камінь розвитку науки, наукової діяльності. В усі часи дослідникам потрібно було, крім власне продукування нового знання, ще й поширення та обговорення своїх ідей, гіпотез, теорій, думок, результатів наукових досліджень. Наукова комунікація та бібліотеки тісно взаємопов'язані. Бібліотеки століттями виконували важливу роль у систематичному збиранні джерел письмової наукової комунікації вчених, збереженні цих джерел та організації доступу до них. Повнота, цілісність, доступність джерел наукової інформації – основа бібліотечної місії. Але бібліотеки завжди мали справу лише з формалізованим продуктом наукової комунікації – публікацією. Що зараз?

У доповіді висвітлені деякі питання щодо ролі і місця сучасної бібліотеки в системі наукових комунікацій в цифрову епоху, «вбудованого» бібліотекаря, активне посередництво в процесі створення та опублікування наукових праць, просування і розповсюдження результатів робіт за допомогою інструментів *Web 2.0*

тощо. Наведено огляд роботи зарубіжних університетських бібліотек (за результатами двох Фулбрайтівських досліджень у 2004 та 2010 рр.).